

PROTOKÓŁ NR 19 /2016
XIX Sesji Rady Gminy Perzów
z dnia 30 maja 2016r.

Sesja odbyła się w sali nr 5 w Gminnym Ośrodku Kultury w Perzowie, rozpoczęła się o godz. 15:05 i trwała do godz. 16:45

1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji, zgodnie z przepisami ustawy o samorządzie gminnym, o godz. 15:05 dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Perzów Renata Włodarczyk. Powitała radnych, sołtysów (lista obecności stanowi załącznik do protokołu), Wójta Gminy, pracowników Urzędu Gminy, Pana Radcę (lista obecności pracowników urzędu biorących udział w XIX Sesji Rady Gminy stanowi załącznik do protokołu) oraz media.

Stwierdziła obecność 15 radnych, co stanowi quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał. Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Interpelacje i zapytania.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw uczestniczenia w opracowaniu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dla Gminy Perzów na lata 2017-2022.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trębaczów na lata 2016-2022”.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2024.
9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji w miejscowości Turkowy”.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego w zakresie budowy i modernizacji dróg powiatowych.
13. Wolne głosy i wnioski.
14. Zakończenie XIX Sesji Rady Gminy Perzów

Przewodnicząca Rady – zapytała czy radni chcą zgłosić propozycje zmian do proponowanego porządku obrad? Nie zgłoszono propozycji. Następnie *Przewodnicząca Rady* skierowała to samo pytanie do Wójta Gminy. *Wójt* wniosła o wprowadzenie do porządku obrad uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów na lata 2016 – 2022. Wy tłumaczyła podstawę i sens uchwały. Procedura opracowania i uchwalenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów na lata 2016-2022 jest wieloetapowa i wymaga przeprowadzenia kolejno pewnych czynności poczynawszy od podjęcia przez radę gminy uchwały o przystąpieniu do sporządzenia gminnego programu rewitalizacji. Gminny Program Rewitalizacji powinien umożliwiać również korzystanie w przyszłości z funduszy Unii Europejskiej i innych źródeł finansowania.

Przewodnicząca zarządziła przegłosowanie wprowadzenia zmian do porządku obrad zaproponowanych przez Panią Wójt. 15 radnych zagłosowało „za”, 0 „przeciw”, 0 radnych „wstrzymało się”.

Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad po wprowadzeniu zmian.

Przewodnicząca zarządziła głosowanie nad porządkiem obrad z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

W głosowaniu udział wzięło 15 na 15 obecnych radnych, „za” zagłosowało 15 radnych. Proponowany porządek obrad został przyjęty.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodnicząca Rady Gminy zaproponowała przyjęcie protokołu z XVIII Sesji Rady Gminy Perzów bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym była możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady. Przewodnicząca Rady zapytała Radnych czy chcą wnieść zmiany do protokołu. Radni nie zgłosili zmian do protokołu. Przewodnicząca przeprowadziła głosowanie za przyjęciem protokołu z XVIII Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. 15 radnych głosowało za przyjęciem protokołu z XVIII Sesji bez odczytania. Protokół z XVIII sesji został przyjęty jednogłośnie.

3. Interpelacje i zapytania.

Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad pytając Radnych czy ktoś z Państwa Radnych chciałby złożyć interpelację do Pani Wójt?

Radny Dyla spytał czy udało się dokonać rozpoznania rynku poprzez zapytania ofertowe na remont dróg gminnych? czy skierowano zapytanie również do przedsiębiorstwa, które wygrało przetarg na remont dróg powiatowych?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że zapytania są gotowe. Jeśli chodzi o wykonawcę na drogi powiatowe to również skierują zapytanie jeśli jest godny polecenia.

Radny Pietrus zadał pytanie dotyczące remontu drogi powiatowej w Trębaczowie, bowiem kończą się prace z jednej strony drogi, czy z drugiej również będą robić pobocze?

Wójt odpowiedziała, że w pierwszej wersji miały być zrobione obie strony, jednak po tym jak popsuta się maszyna, która była wynajęta, stwierdzono, że druga strona zostanie zrobiona częściowo w miejscach, w których się uda.

Radna Poręba zauważyła, że na zrobionych odcinkach po ulewie kamień został już prawie wypłukany.

Przewodnicząca spytała, czy ktoś jeszcze chce złożyć interpelację do Pani Wójt?

Wobec braku kolejnych pytań Przewodnicząca przeszła do następnego punktu obrad.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt – przedstawiła radnym treść sprawozdania, które stanowi załącznik do protokołu. Po wystąpieniu Wójt Przewodnicząca spytała, kto z Pań, Panów Radnych ma pytanie odnośnie przedstawionego sprawozdania?

Radny Dyla spytał o punkt dotyczący spotkania w Urzędzie Marszałkowskim, czego dotyczyło i co ustalono?

Wójt odpowiedziała, że rozmawiała o możliwościach dofinansowania kanalizacji. Szanse są, jak określiła średnie

Radna Tyma spytała jak młodzież postrzega sprawę gminy?

Wójt odpowiedziała, że młodzież, z którą się spotkała to głównie gimnazjaliści. Chcieliby brać udział w organizowaniu dni gminy, mają wiele pomysłów m. in. chcieliby kino letnie, strefę kibica na Euro 2016.

Radni nie zgłosili kolejnych pytań. Przewodnicząca przeszła do następnego punktu obrad.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącej Rady Gminy

Przewodnicząca poinformowała, że dnia

3 maja 2016 r. uczestniczyła w uroczystej Mszy Świętej w intencji OSP Perzów i OSP Turkowy,

23 kwietnia 2016 r. brała udział w posiedzeniu wspólnym komisji rady,

24 maja 2016 r. wzięła udział w spotkaniu koła emerytów i rencistów,

25 maja 2016 r. była obecna na festynie rodzinnym organizowanym w ramach kampanii „Uzależnia mnie tylko sport”.

Spytała, czy ktoś ma pytania odnośnie przedstawionego sprawozdania? Radni nie zgłosili pytań, wobec czego Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu obrad.

6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw uczestniczenia w opracowaniu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dla Gminy Perzów na lata 2017-2022.

Przewodnicząca Rady Gminy poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, przedstawiła również opinie radcy na temat projektu uchwały, w której przedstawił zastrzeżenia co do możliwości ewentualnego jej podjęcia (treść opinii stanowi załącznik do protokołu), spytała, czy sam Pan Radca chciałby się do tego odnieść?

Pan Zdzisław Mędel (radca prawny) powiedział, że opinia sporządzona przez radcę nie jest wiążąca dla rady, natomiast swoje zdanie wyraził w treści przedstawionej już opinii.

Przewodnicząca poprosiła Wysoką Radę o wybranie spośród członków komisji wybranych podczas debaty przed sesyjnej przewodniczącego.

Radny Pietrus uważa, że komisja powinna dokonać samodzielnie wyboru spośród swego grona.

Przewodnicząca spytała radcy prawnego co o tym sądzi?

Pan Zdzisław Mędel (radca prawny) przytoczył treść art. 21 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym po czym poinformował, że zgodnie z przytoczonym zapisem skoro rada może powołać komisje i ustalać jej skład osobowy można również zgodnie z praktyką uczynić to dwojako. Rozstrzygnąć powołując skład osobowy z imienia i nazwiska lub ilościowy.

Wobec powyższego Przewodnicząca zarządziła 5 min przerwy dla komisji aby się ukonstytuowała.

Po przerwie na sali obrad obecnych jest 15 radnych na stan ogólny 15.

Członkowie powoływanej komisji doraźnej poinformowali, że przewodniczącym komisji został radny Roman Kula, natomiast zastępcą przewodniczącego radny Marek Ostrowski.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały sprawie powołania komisji doraźnej do spraw uczestniczenia w opracowaniu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych dla Gminy Perzów na lata 2017-2022, po czym radni przystąpili do głosowania. Nastąpiło przeliczenie głosów.

„Za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,
„przeciw” - 0,
od głosu „wstrzymało się” - 0 radnych

Uchwała Nr XIX/81/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016r. w sprawie powołania komisji doraźnej do spraw uczestniczenia w opracowaniu wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociagowych i kanalizacyjnych dla Gminy Perzów na lata 2017-2022 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trębaczów na lata 2016-2022”.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, spytała, czy radni mają jakieś pytania?

Wobec braku uwag *Przewodnicząca* odczytała projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/82/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie zatwierdzenia „Planu Odnowy Miejscowości Trębaczów na lata 2016-2022” została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2024.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały szeroko omówiono już na posiedzeniu wspólnym komisji spytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania? Radni nie zgłosili pytań.

Pani Maria Poślod (Skarbnik Gminy) dodała, że nie wprowadzono żadnych zmian do projektu uchwały w okresie między komisją a sesją.

Na prośbę *Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –14 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 1 radny

Uchwała Nr XIX/83/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Perzów na lata 2016-2024 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok.

Przewodnicząca przedstawiła zmianę wniesioną do projektu uchwały na wniosek radnego Kuli zgłoszoną w trakcie posiedzenia wspólnego komisji. *Radni przyjęli wniesioną zmianę.*

Przewodnicząca dodała, że projekt uchwały szeroko omówiono już na posiedzeniu wspólnym komisji spytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania? Radni nie zgłosili pytań.

Na prośbę *Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej* odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2 radnych

Uchwała Nr XIX/84/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie zmian uchwały budżetowej gminy na 2016 rok została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa kanalizacji w miejscowości Turkowy”.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, spytała, czy radni mają jakieś pytania?

Radni nie zgłosili pytań.

Na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –13 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 2 radnych

Uchwała Nr XIX/85/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu z przeznaczeniem na zadanie inwestycyjne pn. "Budowa kanalizacji we wsi Turkowy w Gminie Perzów" została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu.

Projekt uchwały został omówiony podczas debaty przedsesyjnej stanowi kontynuację podjętego wcześniej przez Radę Gminy Oświadczenia. Wobec braku pytań radnych na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” – 0 radnych.

Uchwała Nr XIX/86/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Województwu Wielkopolskiemu została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego w zakresie budowy i modernizacji dróg powiatowych.

Przewodnicząca poinformowała, że projekt uchwały został omówiony podczas posiedzenia wspólnego komisji rady, poprosiła radnych o dalsze pytania i uwagi. Wobec braku pytań radnych na prośbę Przewodniczącej Z-ca Przewodniczącej odczytał projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –13 radnych

„przeciw” – 1 radnych

„wstrzymało się” – 1 radny.

Uchwała Nr XIX/87/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kępińskiego na realizację zadania w zakresie budowy i modernizacji dróg powiatowych została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów na lata 2016 – 2022.

Przewodnicząca poinformowała, że jest to uchwała wprowadzona do porządku obrad przez *Panią Wójt* poprosiła radnych o dalsze pytania i uwagi. Radni nie zgłosili pytań.

Przewodnicząca odczytała projekt uchwały, po czym radni przystąpili do głosowania.

Nastąpiło przeliczenie głosów.

„za” przyjęciem uchwały głosowało –15 radnych

„przeciw” – 0

„wstrzymało się” 0 radnych

Uchwała Nr XIX/88/2016 Rady Gminy Perzów z dnia 30 maja 2016 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Gminy Perzów na lata 2016 – 2022 została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

14. Wolne głosy i wnioski

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o zgłaszanie pytań i wniosków.

Radny Kula nawiązując do tematu nakładki, która ma zostać położona na drodze Ludwiczyn-Turkowy, poinformował, że mieszkańcy zamieszkałego Perzowa są rozczarowani tym, że droga będzie remontowana w polach. Zaproponował, aby remont rozpocząć od wylania nakładki od krzyżówki w Perzowie w stronę Turkowy. Uważa, że naprawa dróg po 1 km nie poprawi znacznie bezpieczeństwa, natomiast od dłuższego czasu żadna droga powiatowa w gminie nie była remontowana.

Radna Czajkowska stwierdziła, że ze względu na budowę kanalizacji w Turkowach remont miał się rozpocząć od Ludwiczyna.

Radny Wieczorek stwierdził, że należy wziąć pod uwagę bezpieczeństwo również rowerzystów dlatego wnioskuję również o naprawę drogi od strony Ludwiczyna.

Radny Kula stwierdził, że zaledwie 1 km nakładki, który ma zostać wykonany od krzyżówki w Perzowie kończyłby się z zabudowaniami, natomiast na drodze Ludwiczyn-Perzów, która ma 3 km nie położy się do końca. Zaproponował aby w przyszłym roku wyremontować cały kawałek nawet ze środków własnych.

Wójt powiedziała, że w przyszłym roku trzeba wziąć pod uwagę inne drogi, drogę w Trębaczowie, wszystkie są w złym stanie.

Pani Longina Biały (Sołtys sołectwa Perzów) wyszła z wnioskiem poparcia dla radnego Kuli. Dodała, że w Perzowie na tym odcinku drogi ruch kończy się w niedzielę o 6:00 rano i zaczyna o godz.6:00 rano w poniedziałek, ponadto budynki się trzęsą przy przejeździe samochodów. Uważa, że droga jest za wąska, pobocza również wytluczone.

Przewodnicząca zauważyła, że jest to droga powiatowa nie wie więc czy rada ma coś do powiedzenia.

Wójt zapewniła, że porozmawia z Zarządcą drogi, jednak Pan Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg sam sugerował wcześniej, że gorszy dla niego jest odcinek z Ludwiczyna.

Radny Wieczorek stwierdził, że powiat zrobi 1 km nakładki później długi czas nie zrobi nic, odniósł się do wcześniejszych remontów. Uważa, że powiat powinien mieć szczegółowy harmonogram remontów dróg, dla strategicznych odcinków. Dodał, że w razie wypadku na drodze nr 8 ruch jest kierowany na drogi gminne i powiatowe.

Wójt podkreśliła, że Powiat wybrał odkad zacznie remont. Przeprowadzono rozmowy z każdą z gmin teraz będą przeprowadzać przetargi.

Radny Kula spytał czy Powiat ma wieloletni plan remontów, czy jest pewność, że ta droga będzie zrobiona w ciągu 4 lat?

Wójt odpowiedziała, że w powiecie został sporządzony taki plan. Przeprowadzono rozmowy z każdą z gmin teraz będą przeprowadzać przetargi. Obiecano, że w przyszłym roku zwiększą kwotę przeznaczoną na remonty dróg w Gminie Perzów. Ma nadzieję, że dotrzyma słowa.

Pani Iwona Walery (Sołtys sołectwa Domasłów) spytała, czy wiadomo kiedy powiat wykona obiecany chodnik w Domasłowie?

Wójt odpowiedziała, że dopiero na dzisiejszej sesji radni przekazali środki na ten cel, inwestycja budowy chodnika przy szkole jest ujęta do realizacji w budżecie powiatu na 2016 rok.

Radny Noczyński spytał co z przetargiem na działkę w Trębaczowie?

Wójt odpowiedziała, że ogłaszany jest drugi przetarg.

Radny Noczyński dopytywał o ile obniżona zostaje jej wartość?

Wójt odpowiedziała, że 16%.

Radny Noczyński kontynuując spytał czy ta działka musi zostać sprzedana? Szkoda pieniędzy.

Radny Dyla spytał o wyniki przetargu na lokal w Słupi pod Bralinem.

Wójt powiedziała, że jest ogłoszenie, przetarg jeszcze nie został rozstrzygnięty. Ogłoszenie o przetargu zamieszczono również w Gazecie Sycowskiej ma nadzieję, że może ktoś z tamtych stron się zainteresuje. Jest to ostatni 3 przetarg.

Radny Sobieraj spytał jaki to lokal?

Wójt odpowiedział, że z przeznaczeniem na sklep, dodała, że kwota wynajmu wynosi zaledwie 4 zł. Mieszkańcy chcieliby aby był tam sklep jednak nie ma chętnych.

Radny Sobieraj spytał co z lokalem w Domasłowie?

Wójt odpowiedziała, że OSP chciałoby go przejąć gdy nie będzie chętnych na najem.

Radny Sobieraj stwierdził, że dobrze by było oddać straży żeby nie niszczał.

Pani Iwona Walery (Sołtys sołectwa Domasłów) powiedziała, że na zebraniu wiejskim mówiono, że na działkach na przeciwko sklepu w Domasłowie przeznaczonych do sprzedaży zostaną postawione tablice z napisem „na sprzedaż” i numerem telefonu tymczasem ich nie ma. W ubiegłym roku działki uprzątnięto, a w tym już ponownie zarastają.

Wójt odpowiedziała, że w chwili obecnej w gminie inne działki są przeznaczone do sprzedaży, prowadzone są procedury.

Radna Tyma spytała czy wieś Brzezie ma plan odnowy miejscowości?

Wójt odpowiedziała, że ma aktualny plan odnowy miejscowości natomiast sprawdzi czy jest zgłoszona do Programu Wielkopolska Odnowa Wsi.

Radny Noczyński spytał czy podniosło się lustro wody w studni w Słupi pod Bralinem?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że obecnie 15,8m musi podejść jeszcze 1,8 m. Wykonawcy twierdzą, że lustro wody wróci.

Radny Noczyński twierdzi, że inwestycja była niepotrzebna i zostały utopione pieniądze. Dodał, że Przewodnicząca go „zdolowała” mówiła, że „młody radny, impulsywny”, a trzeba było wstrzymać budowę.

Przewodnicząca odpowiedziała, że nie powiedziała, że nie ma racji, jednak to nie jest takie proste. Spytała na jakiej podstawie nowa pani wójt miała przerwać inwestycję?

Radny Noczyński stwierdził, że inwestycja była dwuetapowa, pierwszy wykopanie, a później drugi.

Wójt sprostowała, że inwestycja miała jeden etap i że nie było podstaw do jej przerwania.

Radny Kula stwierdził, że pewnie wszystko można trzeba tylko chcieć. Wspomniał, że komisja rewizyjna sprawdzała tą inwestycję i były błędy formalno-prawne. Materiały się nie zgadzały, były problemy z uzyskaniem wydajności studni.

Wójt powiedziała, że wszystkie opinie skłaniały się do tego, że woda będzie.

Przewodnicząca stwierdziła, że gdyby wójt przerwała inwestycję to radni mieliby pretensje, że trzeba płacić kary.

Radny Dyla spytał jaka groziła kara?

Wójt skwitowała, że radni mogli nie podejmować decyzji o budowie studni.

Radny Noczyński - projekt budowlany zakładał głębokość 40 m, a wykopano na 36m. Wykonawcy twierdzą, że gdyby wykopano głębiej nie byłoby wody.

Radny Wieczorek stwierdził, że w kwestii studni każdy ma trochę racji. Uważa, że osoby odpowiedzialne, które stwierdziły, że będzie tam woda powinny ponieść konsekwencje finansowe. Ta firma stwierdziła po wstępnym badaniu, że woda tam będzie. Uważa, że na koszt firmy powinny być wykonany nowy odwiert bowiem to wykonawca odpowiada nie wójt, który zwrócił się do specjalistów. Inspektor budowlany wyjaśnił czemu nie taka głębokość. Uważa, że firma „naciagała” i powinna ponieść konsekwencje, a gmina powinna je wyegzekwować.

Wójt wyjaśniła, że skoro inspektor nadzoru zapewniał, że jest wszystko dobrze to mu zaufała.

Radny Wieczorek stwierdził, że zawinił inwestor nie my.

Przewodnicząca mówiła, że pompy musiały się przeekspluatować, coś musiał się stać więc trudno wskazać winnego. Nie jest tak łatwo przerwać inwestycje, potrzebna są konkretne podstawy, dokumenty, badania. Zwróciła się do radnego Noczyńskiego tłumacząc, że zaufała osobom kompetentnym z odpowiednimi kwalifikacjami, które wypowiadały się w kwestii studni zapewniając, że woda w niej będzie jednocześnie przepaszając jeśli radnego uraziła.

Wójt poinformowała, że główny geolog, który wykonywał pomiary zmarł.

Radny Kula stwierdził, że Wójt mówi, że radni podjęli decyzję o budowie studni, ale oni nie wybierali miejsca, jedynie miejscowość, a wykonawcą jest Wójt. Uważa, że źle, że zostało podzielone, że ktoś inny projektuje i ktoś inny wykonuje.

Wójt wytłumaczyła, że ona nie rozpoczynała tej inwestycji. To, że nie ma wody nie jest jej winą tylko złóż, które zostały źle sprawdzone. Nie wie gdzie szukać winnego jeśli nie będzie wody skoro główny geolog nie żyje. Ona nie miała wpływu na pewne rzeczy obejmując funkcje wójta wiele rzeczy już było. Studnia była płatna w 2 ratach.

Radny Kula powiedział, że wójt mogła renegeować umowę.

Radny Wieczorek stwierdził, że można zakwestionować głębokość wywiercenia firma, która wykonywała mówiła, że jeśli wywierci głębiej to wody nie będzie. Powiedział, że jeszcze nie ma największego poboru wody, który jest latem. Uważa, że jeśli zawiodą stare studnie to będzie problem.

Pan Piotr Prędkie (Kierownik ROŚGPK) wyjaśnił, że należy poczekać aż woda wróci ponieważ niewiadomo jak zwierciadło będzie się zachowywało. W momencie odbioru nikt tego nie zbadał na jakim poziomie jest woda. Jeśli woda będzie nachodziła w tempie 10 cm na 2 tygodnie to będzie słabym zabezpieczeniem dwóch istniejących studni

Radny Wieczorek spytał, czy w tej chwili nowa studnia jest używana?

Pan Piotr Prędkie (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że nie, zgodnie z zaleceniem hydrologa.

Radny Wieczorek pytał dalej jaki jest okres gwarancji?

Pan Piotr Prędkie (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że 36 miesięcy od daty podpisania protokołu odbioru ostatecznego. Studnia jest studnią awaryjną.

Przewodnicząca zauważyła, że w czasie gdy była podejmowana uchwała w sprawie budowy studni nie było w urzędzie osoby, która potrafiłaby wszystko wytłumaczyć w sposób konkretny.

Radny Dyla stwierdził, że pracownicy nie muszą się na tym znać od tego jest inspektor budowlany, który powinien kontrolować na bieżąco stan budowy, a pracownicy powinni być przy tym obecni. Zauważył, że protokoły nie miały podpisów.

Radny Wieczorek stwierdził, że była mowa, że pojawiły się bakterie coli, to zrobią nową studnię to będzie dobrze. Myślał, że nowa studnia będzie studnią wiodącą prym, a dzisiaj się okazało, że awaryjną. Zdziwiło go jaki był problem żeby podciągnąć wodę z Perzowa na rezerwę?

Radny Dyla skierował się do Pani Wójt mówiąc, że odbiera to bardzo personalnie
Wójt wyjaśniła, że przejęła inwestycję w trakcie, nie wykonywała jej od początku, a wszystko spada na nią.

Radny Dyla zgodził się mówiąc, że wójt przejęła inwestycję natomiast konsekwencje spadną na nią więc trzeba coś z tym zrobić.

Wójt powiedziała, że inwestor był z daleka i ciężko było spotkać się z przedstawicielami firmy. Oni sami nie byli świadomi co robią. Twierdzili, że jest dobrze inspektor również.

Radny Dyla stwierdził, że zostało wszystkim przekazane, że inwestycja została zakończona tymczasem nie ma wody. Uważa, że nie powinniśmy się sugerować jakimś gwizdkiem tylko posiadać jakieś urządzenie miernicze, które będzie potrafiło pokazać stan wody w studni, aby zbierać dokumenty, które byłyby dowodami przed sądem.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) wyjaśnił, że gwizdek na taśmie mierniczej jest urządzeniem do pomiaru używanym powszechnie. Dodał, że wykonawca podtrzymuje, że zwierciadło wody wróci. Jeśli zamontuje sondę termostatyczną będzie pokazywała stan ale nie będzie wydruków więc można jedynie robić zdjęcia.

Radny Kula spytał czy są sporządzane protokoły?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) potwierdził.

Radny Dyla spytał co sądzi inspektor nadzoru?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział, że inspektor również uważa, że zwierciadło wróci. Wyjaśnił, że bakterie coli mogą powstać przy niewłaściwym pobraniu próbki. Na stacji uzdatniania wody woda jest czysta. Na przyszłość rozmawia o ozonowaniu to dobra ale droższa metoda.

Radny Dyla powiedział, że Sanepid sugerował połączenie różnych stacji w gminie, aby zapewnić wodę w Słupi. W WPF zostało przyjęte zadanie modernizacji w Słupi, może potrzeba zastanowić się nad tym.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) wyjaśnił działanie stacji uzdatniania wody w Słupi, plany związane z wymianą instalacji elektrycznej.

Przewodnicząca podsumowała, że ma nadzieję, że zwierciadło wróci, jeśli nie to trzeba będzie egzekwować od wykonawcy podjęcia odpowiednich działań.

Radny Wieczorek spytał czy od momentu prowadzenia badań przybywa wody?

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) odpowiedział twierdząco.

Radny Sobczyk dla porównania przytoczył przykład swojej studni głębinowej, gdzie w ciągu godziny wypompuje 30 kubików wody, które powróciło „w kilka sekund”. Uważa, że woda w studni w Słupi nie przyjdzie powinno być jak u niego w studni.

Pan Piotr Prędko (Kierownik ROŚGPK) powiedział, że nie ukrywa, że też tak uważa. Poinformował, że wykonawca twierdzi, że wnosił o zmianę położenia. Dąży teraz do tego aby inwestor zamontował sondę termostatyczną żeby sam sobie udowodnił, że tej wody nie ma.

Radny Pietrus wspominał, że również ma studnie głębinową i nie ma problemu z nachodzeniem wody.

Radny Sobczyk stwierdził, że do takiej studni żadna bakteria nie ma prawa się dostać.

Przewodnicząca spytała czy ktoś z Pan/Panów Radnych ma jeszcze jakieś wnioski?

Radna Poręba zgłosiła, że w Domasławie i na Szczęściu świecą się lampy w nocy.

Więcej pytań nie zgłoszono.

15. Zakończenie XIX Sesji Rady Gminy Perzów

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad o godz. 16:45 Przewodnicząca Rady podziękowała za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XIX Sesji Rady Gminy Perzów.

Protokół spisała:

Wioleta Najdek

**PRZEWODNICZĄCA
RADY GMINY PERZÓW**

Renata Włodarczyk